

SZENTES és VIDÉKE

POLITIKAI NAPILAP

A CSONGRÁDVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE

ELŐFIZETÉSI ÁR:

HELYBEN:

VIDÉKEN:

1 k. 4 k. 8 k.

1 k. 2 k. 4 k. 6 k. 8 k. 10 k.

Feladó szerkesztő és lapfőnöke
SZABÓ JÓZSEF

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
SZENTES, PETŐFI-UTCZA 5. szám.

Tel. szám 32.

Megjelenik — hétfő kivételével — mindennap.

Az aradi választás.

Szentes, jun. 27.

A leghevesebb harci zajtól hangos a politikai csatamező — Aradon. Az aradi választásra koncentrálják most erejüket munkapárt és ellenzék. A miniszterelnök mandátumáról lévén szó, érthető is az az izgalmas érdeklődés, amellyel ez a választás tállkozik.

Az aradi választási mozgalomban is egy tipikus jelenséggel találkozunk: vádaskodással egy hatalmi bűnökről, aminőket senki és semmi be nem igazol, s elkecseregett panaszokdás oly dolgokért, aminőket a felek legalább is egyformán és egyaránt elkövetnek a korteskedés során. Széchenyi Aladár grófnak szabad azt mondani, hogy tolvajok, orgazdák és felbujtók ülnék a kormányon, de ha Herceg Ferenc visszavág: ez durva gombaság. Károlyi Mihály grófnak szabad pakutumot keresni a románokkal, de a kormányparttól bűn, ha velük szóba áll. A szociálistáknak szabad bojkottal fenyegetni azokat az aradi kereskedőket és iparosokat, akik Tiszára mennek szavazni; a szociálisták részéről ez a választói szabadságnak tiszteletét jelenti. A munkapártnak azonban nem szabad megkeresnie a módokat, amelyekkel a választókra hatást gyakorolhat, illetve, amelyekkel megóvhatja őket a reájuk gyakorolt terrorizmustól. Az ellenzéki korteseknek szabad bujtogatni a vasutasokat. a kormánypartnak azonban tilos megnyugtani őket. Vázsonyinak szabad lemenni, hogy elhódítsa a zsidókat Tiszra táborából; ez Vázsonyitól dicsérendő erény.

De ellensúlyozni a hamis vádak hatását nem szabad; mert ezt botránnyal erőszaknak minősítik.

A Justh-párt lapja ma első helyen az egész külföldet invitálja Aradra, hadd lássanak — ugymond — „annyi barbárságot, hogy a legsötétebb Afrikában se lelik párját.”

De melyik az a barbárság, amelyet a lap fölpanaszol? A kereskedők bojkottálása, avagy a zsidóknak külön kvótával való megdolgozása s az igaztás minden ellen, hogy kő kövön ne maradjon?!

Szeged és Tápé harca

Szentes, június 27.

A volt helytartó tanács még az 1837-ik évben elhatározta a Maros folyó átmentsését.

A Tápéi volt jobbágyok, akik Szeged város földes urasága alatt állottak, szerződést kötöttek Szeged városával oly módon, hogy a szegedi volt jobbágyok azon kaszállóbeli illetményeit, melyek a Maros átmentsése által ennek balpartjára esnek, Szeged város által a Maros jobb partján cseréltetnek ki. Ugyanezen csereszerződésben kikötötték, hogy Szeged város földesuri jogánál fogva a tulajdonát képező tiszai kompon a birtokosoknak, a cserébe adott földekhez való díjtalan közlekedést megengedi.

Ezt a díjmentes kompközlekedést élvezték és 1866. óta a cseréfoldekre vonatkozólag, így a régi birtokosok, mint az azoknak bármint jogcímű utódai is.

1907. évben eszébe jutott Szeged városnak, hogy a csereszerződés hiányos fogalmazása értelmében csak ezen csereszerződést aláírt birtokosokat csupán életfogytiglan illeti még a vámentesség s ennek kimondása végett a járási főszolgabíróhoz kérvénnyel, majd mikor onnan elutasították az alispánhoz felebbzessel, végül pedig mikor Szeged város itt sem nyert igazat, a m. kir. közigazgatási bírósághoz bírói panasszal élt.

A közigazgatási bíróság azonban a felebbző városra ráterítette a vi-

zos lepedőt amidőn 1913 január havában hozott ítéletében kimondta, hogy a vámentesség nem csupán a csereszerződést aláírt telt urbéreseket illette meg, hanem ellenkezőleg ezen vámentesség kiterjed a nevezettek birtokutódaira is s ennél fogva Csongrádvármegye aispánjának határozatát helybenhagyta.

A dorozsmai főszolgabíró a közigazgatási bíróság ítéletének közlése és alispáni utasítás folytán ennél fogva Tápé községben közhírré tette a legsúlyosabb körben, hogy a Tápéi révnek azon 161 holdat tevő s „Büdös sóhát”-nak nevezett részére, melyet a volt jobbágyok Szegeddel elcseréltek — gazdasági célból nemcsak az eredeti szerződésben megnevezett tulajdonosok, hanem azoknak bármint címen levő jogutódai, háznépe és cselédsege vámentesen közlekedhetnek.

A főszolgabíró jegyzékbe foglalta a tulajdonosokat s ezt az alispánhoz be is küldötte.

Szeged város most ismét kúrog a hámból s a közigazgatási bírósági döntvény dacára most is azt vitatja, hogy elismeri ugyan már a volt jobbágyok ingyenes komphaszánálati jogát, de a birtokutódok háznépeinek, fogatainak és jószágainak vámentességét elismerni nem hajlandó, mert szerinte vámentességét csak a telekkönyvileg bejegyzett birtokutódok s azok is csak saját személyükre nézve élveznek.

Ezzel a rabuliztikával szemben kíváncsian várjuk az alispán döntését.

A közegészségügyi felügyelők.

Szentes, június 27.

A közegészségügyi viszonyok javításának, a fertőző betegségek és járványok elleni küzdelemnek és általában a közegészségügy fejlesztésének a tapasztalat szerint fontos megelőző intézkedése az egészségügyre vonatkozó törvények és rendeletek végrehajtásának és általában az egészségügyi igazgatásnak rendszeres ellenőrzésében áll.

Ez vezette a helyügyminisztert arra, hogy az eddig meglevő hét egyszé-
ségügyi kerülethez még egy újabb

szervezett s elrendelte, hogy a közegészségügyi felügyelők, tulajdonképeni hivatásuktól ne vonassanak el, hanem eredeti hivatásuknak ájjanak.

A nyolc közegészségügyi felügyelői kerület a következő:

I-ső kerület, székhelye Budapest, kerületi felügyelő dr. Tary Ödön közegészségügyi felügyelő.

II-ik kerület, székhelye Pozsony főnöke, dr. Fáy Aladár közegészségügyi felügyelő.

IV-ik kerület székhelye, Kassa, főnöke, dr. Neuwirth Elek k. ü. felügyelő.

V-ik kerület, székhelye Debrecen, főnöke dr. Blum Ödön k. ü. felügyelő.

VI-ik kerület, székhelye Szeged, melyhez Csongrádvármegye is tartozik, főnöke dr. Kerekes Pál k. ü. felügyelő.

VII-ik kerület, székhelye Temesvár, főnöke dr. Hollander Hugó k. ü. felügyelő.

VIII-ik kerület, székhelye kolozsvár, főnöke dr. Sörös Miklós k. ü. felügyelő.

A kerületi felügyelőségek felett egy m. kir. közegészségügyi főfelügyelő van, ezidőszent dr. Hajós Béla aki Budapesten a helyügyminiszteriumban bir hivatalos helyiséggel.

Titkos távirat.

Szofia, június 27.

A féléhivatalos Mir azt írja, hogy Péter királynak a cárhoz intézett titkos távirata azt engedti következtetni, hogy Péter király táviratában bizonyos titkok vannak, amelyeket nem lehet nyilvánosságra hozni. Maglehet, hogy oly fordulatok is vannak benne, amelyek a szerb államfértiak nagyratörő nyilatkozataival összhangban vannak. Bulgáriának nagyon érdekében volna, hogy ennek a titkos távirattartalmát megismerje, mert Bulgária nem törheti, hogy Belgrád és Pétervár között titokban folyjon a tárgyalás, annyival kevésbé, mert a cár magára vállalta a döntést Szerbia és Bulgária között. Ha azonban ez az eltitkolt távirat nem volna összeegyeztethető Pasic és György herceg szavaival, akkor csak újra meggyőződhetünk a szerb politika kétértelműségéről, sőt furfangosságáról és a szerb államfértiak szavahibetőségéről.

Értesitem a n. é. közönséget, hogy **naponta kétszer friss sütemény** valamint kitünőnek elismert házi-
ügy mint eddig, továbbra is **kenyér**

a fehér kenyér kilója 30 fillér, a barna kenyér kilója 26 fillér.
Elsőrendű Hm.-Vásárhelyi mőmalmi lisztek, saját őrletésű korpa és darák, üzletemben mindenkor kaphatók.

Friss fejtésű köleskása kilogramonként 28 fillér.

Tisztelettel: Schwarcz Mór, sütőmester.

A nagy nap.

Arad, június 27.

Az aradi választási küzdelemben farr a szerencsés. A munkapártnak nagy önmérsékletre van szüksége, hogy az ellenzék igazságszóló szövegét megőrizze hidegvérrel. Tegnap délután váratlanul Aradra érkezett Andrásy Gyula gróf a családjával és részt vett a Szabadság-téren tartott ellenzéki négyülésen. A munkapártiak tegnap este két helyen tartottak nagy érdeklődés mellett pártvacsorát, amelyeken az Aradon tartózkodó képviselők is részt vettek és sorban felszólaltak. Az iparosok bankettjén Ottensberg Tivadar, kamarai elnök üdvözölte a képviselőket, akiknek nevében felerőz Ferenc köszönte meg az ovációt. Felszólalt még ezen a lakomán Hegedűs Loránt, Evetovics János, Pál Alfréd, Nemes Zsigmond, Andrics Tivadar, Almássy László és Kállay Tamás képviselők is.

A Fehérkereszt-szobában tartott lakomán Telegdy József, az országos nemzeti munkapárt alelnöke ünnepelt Tisza István gróftól Utána Darvai Fülöp mondott beszédet.

— A parlamenti vitában, mondtotta, érvekkel nem tudnak megküzdeni Tisza örösi tudásával és szónoki erejével, hanem az igazság és igazságjukat kivitték a harcot oda, ahol ellenőrzés nélkül hazudhatnak. Előbb a parlamentben sikkol, dobbal harcoltak, most pedig az absztinencia gyáva, közönséges fegyverével élnek.

Ezután Hegedűs Loránt mondott nagy tetszéssel fogadott hosszabb beszédet.

— Azzal kezdte, hogy Széchenyi Aladár nem ad programot, mert időpazarlásnak tartja. Széchenyi támogatására lejtött még Vázsonyi Vilmos is, aki — úgymond — még fog velem együtt Aradon is harcolni a hitbizományok eltörléséért. Most a grófok között demokráta és érthetetlen beszédekkel mond az időpazarlás pártjának jelöltje mellett. A munkás vereségek, dolgozó emberek keserősége árad ki belőle. Ezeknek az uraknak, az igen tisztelt jelölt urnak mindössze az a programja: Tisza István elpusztítása. Ennyi programja már Kovács Gyulának is volt. Ez, amit most monddok, elsősorban szól legintimebb kelhelt ellenfelemnek, Vázsonyi Vilmosnak. A magyar demokrácia igazán is mindig csak anyyi, hogy egy-egy demokráta, egyszer Verhovai, egyszer Bartha Miklós, egyszer Vázsonyi, kismélt magának egy minisztert és ezt addig vonszolja, amíg elviszi a nemzeti kaszinóba a grófokrak: itt van, vegyék a fejét! Cítálja ezután a Népszavának a koalíció idején Apponyi Albert grófnak irt sorait, amelyekben kérve-kéri, hogy ne menjen a szociálista pártba, ne-hogy annak a pártnak is vége legyen. Főlemlíti Kossuth Ferenc legutóbbi cikkét, amelyben felszólított intézett Aradhoz, hogy válasszon Tisza István és a Széchenyi név viselője között. Nem nevet akarunk mi választani, mondta Hegedűs. Hanem embert.

Ezután Rakovszky Iván, Daniel Tilor, Versei főispán, Szász Pál, majd Richter János beszélt, aki az ellenzéknek nem az absztinencia, hanem a teljes impotencia vádjával illeti.

Sztrájk és Inzultus.

Arad, jun. 27.

Tegnap este Landler Jenő szocialista kiküldött az ellenzéki négyülésen szombatra általános sztrájkot hirdetett. A jelek azonban arra vallanak, hogy a középponti szociáldemokráta párt nem hatalmazta föl

Landler Jenőt az általános sztrájk ki-mondására. A munkások nem is tudnak semmit az általános sztrájk ter-veiről és nem is hiszik, hogy meg-valósul.

A munkapárt több föjelentésben elpanaszolta, hogy Széchenyi gróf kortesai az utcán iuzultják a mun-kapártiakat, behatolnak házaikba is és erőszakoskodnak velük szemben. A rendőrség megállapította, hogy több markos iparosseg garázdálkodik így és megindította ezek ellen az eljárás-t. Egy nagyobb tömeg beakart hatolni a Gambirinusz-vendéglőbe is, ahol mun-kapárti iparosok voltak együtt. A rendőrség a támadókat számon tar-totta.

Pusztamérges : telefonállomás.

Szentes, június 27.

Ma még nem, de a jelekből ítélve, a vármegyének a központtól legtá-volabb eső községe a jövő tavaszon telefon állomás lesz. A budapesti posta és távirda igazgatóság ugyanis értesítette az alsópárt, hogy a keres-keleti miniszter nem tett kifogást a pusztamérgesi telefonállomás lé-tésítésére, ha az érdekeltek a szabályszerű hozzájárulási összeget biztosítja. Az állam kész a berende-zési költségekhez 5725 koronával hozzájárulni, míg az érdekeltséget 5575 korona hozzájárulással terhelni. Az alsópárt a távbeszélőállomás léte-sítése érdekében az érdekeltséggel illetve a már jelentkezők előfizetői-vel a tárgyalást sürögösen meg fogja indítani. Megjegyezzük, hogy a csendőrség távbeszélő állomása után eső összeg már eddig is biztosítva van.

Pankotán

69 hold föld, melyben 40 hold herének való, eladó, ugyszintén III. ker. Alkotmány-u. 23. sz. a. háza eladó. Értekezhetni Dömsödi Demeterrel a lenti szám alatt.

Kenyérár leszállítás!

Értesítjük a közönséget, hogy az olcsóbb buzaárak folytán félbarna kenyérünk árát

24

fillérre szállítottuk le.

A kenyérgyári kenyér tehát mátlól kezdve úgy gyárunkban és piactéri (Haris-ház) főüzletünkben, valamint a kenyérgyári viszonteladók kereskedőknél

24

fillérért árusítatik különként, a fehér kenyér ára 28 fillér.

Legfinomabb tejés és vajás süte-mények: kifli,

percc,

zsemlye.

valamint mindennemű különlegessé-gek, mint luxus sütemények, ünnepi és alkalmi kalácsok, tejés kenyér, pastrana, dessert, zsúrvegni stb.

tiszta tejjel, vajjal

a leggodosabb tisztasággal készü-lnek a kenyérgyárban.

Kaphatók a gyárban és a viszont-eladókánál. Tisztelettel:

Elő Szentesi Kenyérgyár Részvénytársaság.

UJDONSÁGOK.

Szentes, június 26.

— **Husszák és husscarnok.** Kiskun-dorozsma község már régebben el-határozta, hogy olyan hatóságú hus-csarnokot fog felállítani, ahol az ösz-tesz mészárosok és hentesek kimér-hetik a levágandó állatokat. Most ugyanezen csarnokban, de elkülönítve, hatóságú husszéklet is akar berende-zni, ahol a kényszervásárlás alá kerülő állat-ot húsai fognak kimérteni. A hus-csarnok felépítéséhez a jövő tavasszal fognak hozzá Dorozsma — ugylátszik — megjelözi Szentes.

— **A vegyvizsgáló állomás ellen-őrzése.** A m. kir. földmivelségi mi-niszter a szentesi vegyvizsgáló állo-más ellenőrzésével dr. Faltin Adolf kir. főügyészt, a debreceni m. kir. vegykirielíteli állomás vezetőjét biza-meg.

— **A gyulai nyári országos vásár** július 16., 17., 18., 19 és 20 ik nap-jain fog megtartatni. Az első napon sertés, második napon juh és kecske, harmadik napon szarvasmarha és gaz-dágsági eszközök, negyedik napon ló és öbödik napon iparos belvásár. Az elkerített állatvásártérre is szabad ko-siba fogott állatokat bevinni de csak akkor, ha a szerkeber fogott állatok is szabályszerű marhalevéllé vannak ellátva. Minden vidéki iparos köteles iparigazolványát magával vinni. Helyet a vásártérben senki sem foglalhat, míg a rendelkezéssel megbízott ható-sági közegek ki nem jelöli.

— **Orvosi lakás.** Tépén az új köz-zési orvosi lakás munkálatai már annyira előrehaladtak, hogy az épü-let két-három hét múlva a közsé-gnek átadható lesz. A lakás díszes és teljesen megfelelő.

— **Utak javítása.** A királysági sеп-róhámi dűlőut, a görögosi átjáró és az alsóreti Szeder-féle dűlő utak ki-javítása befejeztetett.

— **A hordójelző hivatal** készen van az új városházánál. A mérnöki hivatal jelentést tett a tanácsnak s egyuttal kérte, hogy a szegedi m. kir. mértékhatelítelő hivatal kéresekkel fel a berendezések felülvizsgálására

— **Tüz.** Ruzs Molnár István donáti tanyáján a mult éjjele egy szalmaakaz ismeretlen okból kigyulladt és leégett.

— **Lezuhant a tetőről.** Szabó Sándor tetőmunkás, amint Veres Zsigmond házának nádtetőjét bontotta, a nád megcsuszott alatta s a földre zuhant. A szerencsétlenség, mint a kihallgatás alkalmával vallotta, saját vigyázatlansága okozta. Súlyos bõlső sérüléseket szenvedett s lakásán van orvosi gyógykezeles alatt.

— **Tanulmányi kirándulás.** Az alsófokú ipariskola 40—45 növendéke július hó 2-án szerdán reggel négy órákor indul Hmvásárhelyen át Szegedre a nagyobb ipartelepek és gyár-ak megtekintése céljából. Dr. Lázár György szegedi polgármester az igaz-gatóság kérelmére ingyenes szállást engedélyezett a gyertyámosi fiuk Kálvária-utcai conviciusában és ka-laudált rendelt a kirándulók mellé. A kiránduláson résztvevők július 1-én kedden délután 5 órákor az ipariskola helyiségében gyülekeznek egyes tud-nivalók megbeszélése céljából. Engedély érkezett az ipariskolai igazgató kérelme alapján eddig a következő helyekről: Dohánygyár, gyufagyár, kenderfonógyár, fa és fémipari szak-iszkola, vízművek és víztorony igaz-gatóságától stb.

— **Az amulett című 2 felvonásos fantasztikus dráma** vasárnap kerül bemutatásra a Tudományos Mozgó-színházban.

— **A gőzgépekezelők és kazánfűtők** legközelebbi képesítő vizsgái Szegeden július hó 6. napján a. e. 9 órákor a szegedi felső ipariskolában fognak megtartatni. A vizsgálati kérvények kellően felszerelve a m. kir. ker. iparfelügyelőséghez (Boldogasszony-sugárút 18.) beküldendők.

— **Táncmultság.** A Szentes-Da-rekújgyházaival Olvasókör folyó évi rendezés hó 28-án, az olvasókör alapja javára, a derekegyházaival áll. iskola terében, a magyar zenekar közre-működésével táncmultságot rendez. Belépődíj személyenként 1 korona. — A táncmultság kezdete este 6 órákor. Kifogástalan ételről és ita-lokról gondoskodik va. Felülvezet-tek közönettel fogadtatnak és hirla-gal nyugtá-tatnak.

— **Időjárás.** Lényeges hőváltozás nem várható.

Mesemondás az állatkertben.

Budapest, június 27.

Rendkívül ötletes újítást valósított meg a budapesti állatkert igazgató-sága, mely a népszerű intézményt még populárisabbá teszi. Főlkérte a legjelebb ifjúsági írókat és színé-szeket, hogy minden pénteken ren-dezzenek mesemondó délutánt. Az írók szivesen fogadták a kedves gondolatot és megígérték közreműkö-désüket Sabók Zsigmond, Molnár Fe-renc, Bado Jób, Krudy Gyula és mások, a színészek közül is kilátásba helyezték közreműködésüket: Fodák Sári, Fényes Annuska, Rózsahegyi Kálmán és még többen. A mesemondás egyszer a majomház előtt, máskor a macskóknál, majd a viziló-nál és elefántoknál fog végbenenni, kétségkívül a gyermekvilág óriási ér-deklődése mellett. Ez a fényes ötlet a budapesti állatkertet messze ki-emeli minden állatkert közül s nem csoda, ha nemcsak a budapestiek, hanem a vidékiek is tömegesen ke-reszik fel ezt a nagyszerű érdekes és szórakoztató helyet.

Egy ügyes varróéleky állandó alkalmazásra felvették Klauzál-utca 16. szám alatt.

Disznó toros vacsorát

rendez f. hó 29 én vasárnap Boós József Vásárhely-uti vendéglőjében, mely alkalomra kéri a nagyerdemű közönség szives pártfogását.

Nyomdásztanulónak

egy ügyes fiut felvesz Mester János Hátszeg, Huguadmenye. Előnybe részesül kinek közép-iskolai bizonyítványa van. Fel-telek levélben vagy pedig Szent Anna-utca 9. szám állatt-nyegtudhatók.

Csak 40 fillér

egy zóna paprikás és 1 pohár udvari sör mindennap a delelő-csárdában. Számos látogatást kér: Kirják Árpád, vendéglős. 853

Hírek mindenfelől

— Singer Zsigmond, főrendiházi tag, a Pester Lloyd főszerkesztője állapotában a mai napon kedvezőtlen fordulat állott be, állapota rosszabbra fordult.

— A belügyminiszter Dicsőszentmártonban. Sándor János belügyminiszter ma este Dicsőszentmártonba utazik. A belügyminiszter fogadtatására nagy előkészületeket tettek a kerületben.

— Tragédia az erdőben. Bánról jelentik: Tegnap délután Zsotkó Péter hetvenhét éves parasztember az erdőben seprűkészítéshez szükséges fűzavesszőt szedett. Arra jött Holi Pál csócs, aki éppen a nagy kárt okozó vaddisznókra lesett és a gulgoló őregben vaddisznót vélt rálatni és halálosan megsebesítette. A haladók őreg, akihez még este kiment a vizsgálóbíró, halálos ágyán arra kérte a vizsgálóbíró, hogy ne büntessék meg a csócsot, mert mindig jóakarója volt. Zsotkó az éjjel meghalt.

1702—tkv. 1913.

Árverési hirdeméyvi kivonat.

A szentesi kir. járásbírószág, mint telekfenyvi hatóság közhírré teszi, hogy özv. Lavicska Pálné mindszenti lakos, végrehajtónak dr. Egressy Gyula técsői lakos végrehajtást szenvedett elleni 146 korona 80 fillér tőkerekötetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a szentesi kir. járásbírószág területén levő, Szentesen 182. sztkyben A 1. szorsz. a. felvét 216 hszámu belteikes házra 4000 koronában ezennel megállapított kiküldött árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1913. évi július hó 17-ik napjának délelőtti 9 órájaker ezen tkvi hatóság hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiküldött árban elul is eladattni fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becslésének 10%-át készpénzben, vagy övadékképezesértékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy a bánatpénznek a bíróságán előleges elhelyezéséről kiküldött szabályszerű elismervényt átszolgáltattani.

Az, aki az ingatlanért az utóajánlati csúcs magasabb ígértelet tett, ha többet igényel senkisen akar, köteles nyomban a kiküldött ár százeleka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegyésíteni.

Szentesen, a kir. járásbírószág, mint tkvi hatóságnál 1913. évi április hó 29 ik napján, Katkics s. k., kir. járásbíró.

A kiadmány hitelül:

1097 Bonczos s. k. kir. tkvvezető.

Német nyelvre

tanít kezdőket, haladókat július 15-ikétől kezdődőleg Horváth Mihály-utca 14. sz. a.

Földes Samu, tanító.

Eladó ház.

IV. ker. Árpád utca 6. sz. alatti ház

bolthelyiséggel együtt eladó. Tudakozódni lehet Nagyörvény-utca 91 szám alatt.

Felhívás a gazdákhöz.

Szentes, június 26.

A Csongrádvármegyei Gazdasági Egyesület ez éven is közzvetit a gőzgéppel csépeletto gazdáknak igen előnyös áru és kiváló jó minőségű kőszeszet a szükséglet előleges bejelentése esetén. Tekintettel arra, hogy a közszen a legjobb esetben is csak a megrendeléstől számított 14—15 nap alatt érkezik meg és hogy a cséplés megkezdésétől nem nagy idő választár el ezuton is felhívjuk a gazdákat arra, hogy szenszükségeiteiket a Gazdasági Egyesületben kitted iven mielőbb jegezzék elő, hogy az idejekorán megrendelhető legyen.

Foglalkozik ez éven az Egyesület előnyös áru és szavatolt minőségű műtrágya közzvetítésével is, minek megrendelésére előjegyzések már megkezdődtek és továbbra is eszközölhetőek a Gazdasági Egyesületben e célra kitted iven.

Közgazdaság.

Gabonátázada.

Szentes, június 27.

Buza októberre	11 23 "
Rozs októberre	8 86 "
Tengeri júliusra	7 64 "
Tengeri augusztusra	7 82 "
Zab októberre	8 53 "

Korzó kávéház Szentes.

Tisztelettel értesitem a n é közönséget, hogy a kávéházamban minden esütörtökön, szombaton, és vasárnap este

nagy mozi előadást rendezek.

Belépti díjak:

I. hely 80 fillér., II. hely., 40 fillér., III hely 20 fillér.,

MŰSOR:

Ma Szombaton f. hó 28 án

Máter dolorosa 3 felvonásos szenzációs dráma.

Henrik későn jött, humoros.

Lenke repülni tanul, mulatató.

Vőlegény helyettes, humoros.

O'lympiád, természetes helyszíni felvétel.

Az előadások este 7 től 9-ig és 9 II ig tartatnak.

Saját zenekarom közreműködése mellett

Tisztelettel. Verhovai. M.

Eladó vagy kiadó föld.

Gálfy Imrénének Derekegyház oldali 39 hold tanyaföldje örökösön eladó, esetleg haszonbérbe kiadó. Értekezhetni. ker. Klauzál-utca 4. szám alatt a tulajdonossal. 709

REGÉNY. Harc a milliókért.

Irta: X. M. Ferdittotta: A. I.

MÁSODIK RÉSZ. 249

Két nap előtt üzleti dologban jelentkez ön nálam, az állam hivatalnokánál. Egy tiszteletreméltó bankház pénztárosaként mutatja be magát. Bird Jánosnak nevezi magát. Azt állítja, hogy leggazdagabb ügyfelem nővérenek a leányát bírja nőül s ez alapján igényt emel az örökségre és ma amidőn e házban ügyfelem örökséét Précy bárót keressem, — Précy báróban öt fedezem fel, ez uram azon kérdésre jöszög fel engem, hogy ki ön, feljogosít pedig azért is, mert az állam hivatalnokai vagyok s nevi különben ugyanazt a kérdést nálam hatalmasabb ajk fogja önhöz intézni. E feyegetést nem lehet félreérteni s Bird nem is értette félre s megújásodva esengva: — De kérem közjegyző ur, kegyeskedjék halkabban beszélni.

— Megtehetem, de feleljen kérdéseimre.

— Felelek.

— Kicsoda ön valóban?

— Bird János.

— A Lefebvre bankház pénztárosa?

— Az, közjegyző ur.

— Czerny kisasszony férje?

— Keresztvelelem s esketési levelem rendelkezésére áll.

— Mit jelent a Précy név s a bárói cím?

— Pajkos játékok és semmit egyebet, közjegyző ur. Csak az emberek szeme közé hintendő por!

— De az álnévvél céloknak kellett öszeköttetésben állaniok.

— Az egyedüli cél, a nagyzás hóbortja. Ebben nem rejlik semmi gazság. A név, e cím, e lakás szükséges vala szerelmi kalandjaimhoz.

— Hogyan? Mint házas emberek?

— Nem, közjegyző ur, legénykori időmben.

— Pompás lakás a Boulogni uton, szerelmi kalandok, egy másik lakás a Pepinière-utcában, ez nagyon sokba kerül.

— Gazdag ön?

— Fizesetésem van.

— És ez elég az ilyen privát kedvtelések fedezésére?

— Néha kölcsönkőzhöz folyamodom s azután öszintén szólvá, közjegyző ur.

(Folyt. köv.)

Dr. Révész István fogorvos a katonaságtól visszaérkezett és rendelését megkezdte. Bendel 8—12-ig, d. u. 2—6-ig.

Azon hölgy,

aki elegánsan és olcsón akar öltözködni,

legjobban teszi, ha kosztium, alj és blous ruhaneműit Kurucz né

Muladi Juliska

varrodájában csináltatja meg. Lakik: Klauzál-utca 16. sz. a.

Egy tanuló

fizetéssel felvétetik a

Kék Csillag

divatruházban. 1053

Piac-tér.

A dőlt gabona aratása géppel eddig még lehetős nehéz volt, nagy ügyességet igényelt a gépkezelő részéről.

A szabadalmazott Schulz-féle kalászemelő

alkalmazásával bármilyen dőlt vetést könnyen arathat; felszerelhető bármilyen gyártmányu aratógépre.

A legrosszabb gépet is jóvá,

A jót pedig még jobbá teszi.

Beszerezéssel ne tessék aratásig várni. Bővebb felvilágosítással készséggel szolgál egyéb gazdasági gépekről is:

Gazd. Gépforg. Vállalat Kenéz és Szabó gépraktára, Kossuth-utca 20.

Haszonbérbe kiadó

1913. évi október 1-től a szegvári határban, zsigerhádi dűlőben 124 hold föld — mind szántó — tanyaépítéssel együtt. — Értekezhetni Hódmezővásárhelyen Kaszap-utca 14. sz.

Alkalmi vétel.

Szentanna-u. 10 sz. alatt, a volt Kenyeres Rafael-féle házat nagybelsőséggel, igen előnyös fizetési feltételek mellett szabad

kézből áruba bocsátja a

Gazd. Bizt. Szöv.

Értekezhetni a szövöketet irodájában, új rom. kath. iskolaépületben.

Hét! Hét!

Alkalmi vétel

1 vég vászon	K 9—
1 m p. delin	" 42
1 m ruha vászon	" 40
120 cm. széles luszter	" 150
divat szövet	" 160
egész linom szövet	" 260
kanavász	" 30
fejkendő	" 32
12 drb. zsebkendő	" 160
10 drb. gyermekendő	" 1—

Mindeféle jó pálinka kapható.

1 l. fehér bor 88 f.

Köleskása 24 fillér.

Nagy Albert

Vásárhelyi-u. 8 (Liebvert-ház.)

Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz

csakis ez a valódi

kölniviz, kölniviz-pouder és kölniviz-szappan. 1082

Kapható drogériákban, gyógyszerárakban és illatszertárakban.



Ne tessék elfogadni Kölniviz-szappant, kölnvizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedüli valódi, de sokszor utánozt **JOHANN MARIA FARINA** Gegenüber dem Rudolfsplatz. Akkor sem kell elfogadni helytelen és utánozott kölnvizet, kölnviz-poudert és kölniviz-szappant, ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az Ön lakhelyén, mert a világhírű cég magyarországi képviselője

Holczer Emil Zoltán, Budapest, VIII. ker., Szigetvári-utca 16. szám egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli hol szereztető be az **eredeti minőség.**

PÉNZT

takarít meg, aki közönséges és különleges

Festékárukat,

u. m. szav. tisztá

Firnist,

különféle tükörfényű

Lackot,

közönséges és különleges

Ecseteket,

Szépe Antal

üzletében vásárol. Lutheránus templommal szemben.

Ugyanott 1911. évi magyarádi bor literje K 1'20, rizling bor literje 96 fill.

Ugyanott egy jó fiu tanulónak azonnal felvétetik.

A n. é. közönség szives tudomására hozom, hogy egy öt lő-erejű

Motoros favágógépet

szereztem be s azt

jutányos áron

bocsátom a közönség rendelkezésére. Tisztelettel: **Szűcs Lajos** Nyíri-u. 26. 1078

Butort

egyszerűt és diszeset, úgy haló, mint ebédlő berendezést mindig nagy választékban talál.

Festetett butort pedig a legjobbat kapja,

őzv. **Koncz Imréné** butor-
rak-
tárab-

Szentesen, (Horváth Mihály-u. 7.

ETERNIT PALA



az ez időszert a világ legjobb tetőfedő anyaga. Költségvetéssel, mintával, felvilágosítással szivesen szolgál az Eternit tetőfedő Pala kerületi főelárusító!

Sugár és Varga

Szentesen, Báró Harucker-u. 9 sz. Csendőrlaktányával szemben. Óvakodjunk az utánzatoktól! Csak az a valódi, amelyen az „Eternit” szó olvasható.

Aszfalt munkálat.

Bíró Dezső mérnök Szentés város szerződéses aszfaltozási vállalkozója elvállal magán felek részére mindenemű aszfaltozási munkálatokat, egymint gyalogjárda, kapualjak, udvarok, fürdőszobák, konyhák, folyosók stb. aszfaltozását

legolcsóbb árak mellett

Munkálatokat a legrovidebb idő alatt készít. Iroda: Kossuth-utca 2 szám alatt a Hariss-házban.

Czigányprimás!



„Czigányprimás” ez a címe a legújabb rendkívül sikeres humoros dupla gramfon hanglemezeknek, azok közül „Sokszor úgy szeretnék sírni”, „Futóbolond”, „Temetés volt a faluban”, stb. Darabja 250 fill. E hanglemezek eredeti felvételben kizárólag egyedül csakis

Wagner

„Hangszer-Király”-nál kaphatók. Budapest, József-körút 15/v. — Alig használt nagy dupla hanglemezeket óriási választékban darabja csak 60 fill. Legolcsóbban javít! Lemezcsere ingyen! Kérjen nagy fényképes árjegyzéket. Örös! Figyelem a „Wagner” név e és a 4. házszámra.

Czigányprimás!

Halvacsora.

Vasárnap, Péter-Pál napján az **Ugrai borozóban** tisztai halból készült halvacsora lesz.

Tisztán kezelt jó borok, friss csapolású kőbányai ser. Tisztelettel: **Ugrai Antal**, vendéglős.

Értesítés.

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy gyógyszeráramat a helyiség javításának ideje alatt ugyanabban a házban, a volt helyiség mellé helyeztem át.

Lehrer Alfréd gyógyszerész.
1104

CSAK

az tudja rendkívüli módon kiemelni jószágait, kinek valódi. Sack tükörcéje, az arató, fűkaszkáló és gyűjtőgépek királya a

Deering Ideál

van és lesz birtokába. Minden része hengeres és golyós csapágygyá, teljesen acélból van. Vásárhelyi gazdáknak 10 év óta általános kedvelt eszközei. — A szentesi gazdáknál a múlt évben legjobban bevált. Teljes jótállás. Ingyen kezelés.

Ugy előjegyzésbe, mint azonnali szállításra legolcsóbban beszerezhető:

Gazd. Gépforg. váll.

KENÉZ és SZABÓ gépraktárban. Kossuth-u. 20 sz.



„Varázs fuvala”

Bármely egy óra alatt megtanulhat rajta játszani. A varázs-fuvala rendkívül kellemes, 20 acéltrombitahanggalal és 4 erős légóval van ellátva. Diszes kivitelben, kottafüzettel, dalokkal, tokkal, ajándékkal együtt csak 4 korona Csakis Wagner-Hangszer-Király országszerte elismert legolcsóbb hangszerárúházaiban kapható. Budapest, József-körút 25. — Gyors javítóműhely — Kérjen fényképes hangszerárjegyzéket. 975

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Kása Sándor

Vörösmarthy-u. 1 sz. házában van a **Legolcsóbb bevásárlás!**

olcsó építési mész és cementből Soha ki nem fogyó nagy raktár szénát szecska, árpa kukorica korpa, tűzi fa köszén, faszén kokszi finom rozsakrumpliból. Villanyerőre beten-dezett daráló malmommal bárkinek vámért és pénzért tetszése szerindarát készítek. A darának valót ná-lam olcsón beszerezhetik, és azt azonnal meg is öröklük. Ugyanott mindenajta friss dara kapható, az őrn valót hazhoz elmegetek, megrendeléseket levelezőlapra is lehet tenni. Minden árut 50 kilótól kezdve házhoz szállít, szénát, árpát, kukoricát legmagasabb árban veszek.